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DESCRIPTION

WW II MEDALS
A 001 Group of 5 to 28219 Sergeant C(Clifford). B(Buller). Easton. – Rand Light 

Infantry.
1939/45 Star; Africa Star; War Medal 1939/45; Africa Service medal.
18/9/42 Transferred from RLI to GGC
23/3/44 Promoted to T. Cpl
1/9/44 Promoted to T. Sgt
Born on 5th February 1919.  At the time of attestation, he was employed as a 
Salesman with Belfast Warehouse, Market Street in Johannesburg, and 
commenced his war service on 8th June 1940.  He served in the 1st Battalion 
Rand Light Infantry and saw service in Egypt Cyrennaica, Lybia and Italy.  (13 
pages of research)

VF 600

A 002 Group of 4 to 18361 Private/Gunner J(Johannes). C. (Cornelius). Carr – 1st 
Field Regiment, South African Artillery
1939/45 Star; Africa Star with 8th Army Clasp; War Medal 193945; Africa 
Service Medal
21/7/41 Transferred to T.S.C from 1st Field Bde
Was born on 27th September 1907 in Beaufort West.  His next of kin at the 
time of attestation was his wife who stayed in Fraserburg in the Cape 
Province and his occupation was a cartage contractor.  He had 3 daughters 
aged 7, 5, and 3.  Attested with the 1st Field Regiment, South African Artillery. 
In December 1940 and June 1941, he went AWOL and in both instances was 
punished. On 18th September 1941 he again became a father of a daughter.  
He returned to South Africa on 10th December 1942. (13 pages of research)

VF 450

A 003 Group of 5 to 73241 Sapper J(John).  Campbell – 2nd Battalion Natal Mounted 
Rifles.
1939/45 Star; Africa Star; Italy Star; War Medal 1939/45; Africa Service medal
27/11/45 Transferred to PAG
Was born in Glasgow, Scotland on 16th December 1912.  Served with 2nd 
N.M.R., and saw assignment with the 1st S.A. Irish, P.A.G., and 6th Armed Div. 
Res. Armoured Car Regiment.   At the time of attestation, he gave his trade as
that of a baker and confectioner.   He was trained as a wireless operator 
whilst in the UDF. (12 pages of research

VF 600

A 004 Group of 4 to Private 51966 E(Edmond) Agopian
1939/45 Star; Africa Star; War Medal 1939/45; Africa Service Medal
Born on 28th July 1904.  Awards confirmed.  Promoted to T/Corporal ‘A’ Grade
on 1st July 1940.   Promoted to rank of A/Sergeant without promotion from 
Corporal.   Served in the TSC, 3rd Arms Division, 6th Armed Division; 11th 
Armed Brigade, 61 M.T. Base Workshops. (4 pages of research

VF 450

A 005 Group of 6 to Private M17603 P(Peter) Baatjies – Indian Malay Corps/South 
African Artillery.
1939/45 Star; Africa Star; Italy Star; War Medal 1939/45; Defence Medal; 
Africa Service Medal
Was born on the 17th November 1916 and was a Labourer at the time of his 
attestation. He was a Private with the Indian Malay Corps and was attached 
to the 23rd Field Regiment of the South African Artillery. (2 pages of research

VF 550

A 006 Group of 5 to Sapper 192707 E(Edward) C(Charles) G(Gottfried) Williams – VF 450



South African Engineering Corps.
1939/45 Star; Africa Star; War Medal 1939/45; Defence Medal; Africa Service 
Medal. Attested 15/2/45 this is his full medal entitlement.
Was born on the 27th June 1904 and at the time of attestation was an artisan 
(Moulder).

A 007 Group of 2 to Private 1534 L(Louis) K(Knobel) Blake – 2nd South African Horse
WW I War Medal; WW I Victory medal
Blake was from Richmond in the Cape Province, and gave his age as 32 on 
attesting. He gave his occupation as a Clerk in the Deeds Office. He served in 
East Africa. (7 pages of research). Discharged 16 April 1917 – medically unfit

VF 600

A 008 Group of 2 to Private 3197 F(Francis) T(Towndrow) Dunn – South African 
Services Corps
WW I War Medal; WW I Victory medal 
Dunn was born in London and when he attested for service in December 
1916, he gave his age as 39. He gave his occupation as that of a Miller, and 
was single. He served in East Africa. (6 pages of research).

VF 500

A 009 Group of 2 to Private 13109/877 R(Robert) Wallace
WW1 War Medal - (Spr. R. Wallace S.A.S.C.R.E.)
 WW1 Victory Medal - (Spr. R. Wallace S.A.S.C.R.E.)
Robert Wallace has two ‘cards’ on file which are reconciled by an official 
letter. One card indicates Robert Wallace, as being regimental number 13109,
S.A.S.C.R.E .  with the other being regimental number 877, S.A.M.C.  Both 
have his address as being 2 Cinderella quarters, Boksburg North and indicate 
that he worked for the Chamber of Mines.  His medals are to Sapper R. 
Wallace S.A.S.C.R.E. (4 pages of research) He was sentenced to 1 Day CB 
overstaying a pass and 2 days CB forgetting to bring a towel to bath parade.

VF 500

A 010 Group of 3 to Corporal 5527 R. H. Bales – 10th Infantry 
WW I 1914/15 Star; WW I War Medal; WW I Victory Medal
Limited information is available, but his age on his card is listed as 15. It also 
states that he served with ‘D’ Company of the 10th Infantry. (1 page of 
research). Phimoses Ladybrand Hospital 26/1/15

VF 650

A 011 Group of 4 to Private 7449 N(Norman) C(Chisholm) Dixon – 2nd South African 
Infantry 
WW I 1914/15 Star; WW I War Medal; WW I Victory Medal; Death plaque 
(mint in cardboard folder)
When Norman attested for service in November 1915, he gave his age as 
being 18 and his occupation, that of a farmer. Norman died on the 5th 
November 1916, from a gunshot wound to the head, received at the Battle of
Warlencourt, fought on the 19th/20th October 1916. (15 pages of research).

VF 1500

BADGES AND INSIGNIA OF THE RHODESIAN SECURITY FORCES 1890 – 1980 
BY A.J. ARNIEL

K 012 A04 Brass helmet and cap badge worn 1892 – 1963 – copy 50
K 013 A09 Brass helmet badge worn 1949-1970 – only one lug EF 50
K 014 A10 Brass cap badge worn 1970-1980 EF 30
K 015 A12 Anodised BSAP cap badge worn 1970-1980 EF 30
K 016 A32 Anodised BSAP shoulder titles EF 10
K 017 A34 Sergeant Bullion Wire badge edges mothed F 30
K 018 A60 Reservist slip on title 15
K 019 A77 Police Reserve shoulder title 20
K 020 A89 BSAP Special Reserve shoulder title 10



K 021 A191 Marksman badge for camo shirt 50
K 022 A100 Rhodesia Regt Queens Crown worn 1957-1972 – 1 lug only 50
K 023 A108 Rhodesian African Rifles cap badge 1 lug only 60
K 024 A129 Rhodesian armoured car Regt 60
K 025 A146 Southern Rhodesia General Service Corps anodised 1972-1980 60
K 026 A150 Southern Rhodesia Staff Corps K/C worn 1942 – 1957 30
K 027 A175 Rhodesia and Nyasaland Army Pay Corps 1957-1967 60
K 028 A185 Rhodesia Army Service Corps worn 1972 – 1980 60
K 029 A186 Rhodesia Army Service Corps Collar badge 30
K 030 A194 Rhodesian Light Infantry Queens Crown collar badge 60
K 031 A195 Rhodesian Light Infantry collar badge ribbon above 60
K 032 A201 Greys Scouts cap badge 60
K 033 A202 Psychological Operations unit 1979 - 1980 100
K 034 A203 Rhodesian Defence Regt 1978 – 1980 80
K 035 A226 WO Class I Gold coloured 50
K 036 A227 WO Class II black coloured 50
K 037 A239 RAR shoulder title no lugs 10
K 038 A263 Rhodesian Army Patch 50
K 039 A265 1 Brigade Matabeleland district 60
K 040 A266 2 Brigade Mashonaland District 80
K 041 A268 Fort Victoria 4 Brigade 300
K 042 A276 1 Rhodesia Regt tracker combat unit printed black on camouflage 

cloth – copy
30

K 043 A344 Air Sub Lt slip on 100
K 044 A345 Air Lt slip on 120
K 045 A356 Sergeant White embroidered on blue 50
K 046 A366 Junior Technician 40
K 047 A371 WO Class II Gold Bullion wire 100
K 048 A382 Rhodesia embroidered pilots wing Queens Crown - copy 80
K 049 A425 Internal Affairs embroidered hat badge 50
K 050 BSAP button large size anodised Queens Crown above Lion 10
K 051 BSAP button worn 1965 to 1980 10
K 052 Rhodesian Prison Service – Queens crown above EIIR in centre – 

worn 1952 – 1965
20

K 053 Rhodesian Prison Service Zimbabwe bird above worn 1965 – 1980 20

MANNEQUINS
F 054 Full size male mannequin complete with metal base plate hinged arms 

general wear and tear
F 500

F 055 Full size male mannequin complete with metal base plate hinged arms 
general wear and tear

F 500

F 056 Full size male mannequin free standing has been resin coated for extra 
strength needs a make-up job free standing no base plate.

F 500

F 057 Male torso mannequin chest only no head or arms F 500

BOOKS
M 058 Statute Law Manual card covers.  498 pages.  There are 15 chapters – as new 

condition
100

M 059 De Bevrijding van Schagen en Omstreken Mei 1945 by Nick Jan Graaff S/C – 
numerous black and white photos Schagen 1945 and surroundings 

30



M 060 Rough Talks by a Padre by G.A. Studdert Kennedy M.C. G.F.  H/C 266 foxed 
pages

50

M 061 Van Schaapwachter tot President het Leven van Paul Kruger door D’Arbez – 
H/C 130 pp

50

M 062 Sarel Cilliers- Die Vader van Dingaansdag deur G.B.A. Gerdener H/C 141 pp – 
spine damaged

50

M 063 Die Burgerleeskring – Derde Jaargang – No 5 Voortrekkermense III deur 
Gustav S. Preller – H/C 190 pp

40

M 064 Fighter Boys – Saving Britain 1940 by Patrick Bishop S/C 434 pp 80
M 065 Portrait of a Legend Spitfire by Leo McKinstry S/C 433 pp 50
M 066 Bomber Offensive – Marshal of the R.A.F. Sir Arthur Harris S/C 288 pp 50
M 067 Men of Air  - The Doomed Youth of Bomber Command by Kevin Wilson S/C 

435 pp
80

M 068 First Into Action – a dramatic personal account of life in the SBS by Duncan 
Falconer S/C 431 pp

50

M 069 War Dog – fighting other peoples’ wars – the modern Mercenary in combat 
by Al J Venter H/C 496 pp

100

M 070 Parabat by Mathew Paul S/C 288 pp 70
M 071 Cross of Honour by Ian Uys H/C with D/W 196 pp 150
M 072 The Medals Decorations and Order of the Great War 1914-1918 by Alec a. 

Purves H/C with D/W 191 pp
50

M 073 Bushman Soldiers by Ian Uys – their Alpha and Omega H/C with D/W 287 pp 100
M 074 SAS – The Soldier’s Story by Jack Ramsy – H/C with D/W 251 pp 70
M 075 Troepie Snapshots – Pictorial recollections of the South African Border War 

by Cameron Blake S/C 320 pp
50

M 076 Allied Special Forces Insignia 1939-1948 by Peter Taylor H/C with D/W 220 pp 100
M 077 Defeat into Victory by Viscount Slim HC with D/W 576 pp 150
M 078 Bomber Boys – Fighting Back 1940 – 1945 Patrick Bishop H/C with D/W 429 

pp
100

M 079 The Real Bravo Two Zero – the truth behind Bravo Two Zero by Michael Asher
H/C with D/W 233 pp

50

M 080 OPS Medic:  A National Serviceman’s Border War – includes SADF’s Rolls of 
Honour and a complete list of Honoris Crux awards by Steven Webb SC 296 
pp

100

M 081 World War II Letters – a glimpse into the heart of the Second World War 
through the words of those who were fighting it – Edited by Bill Adler HC with
D/W 251 pp

70

M 082 The Chopper Boys – Helicopter Warfare in Africa by Al J Venter H/C with D/W 
240 pp

100

M 083 The SAS Encyclopedia  - the definitive companion to the word’s crack 
regiment by Steve Crawford H/C with D/W 288 pp

100

M 084 East African Experiences 1916 by C.W. Shackleton H/C 139 pp 50
M 085 Devil’s Wood by Ian Uys S/C 98 pp 50
M 086 Tales from the Mess – a military miscellany by Miles Noonan H/C with D/W 

175 pp
50

M 087 A Military History of Modern South Africa by Ian van der Waag S/C 388 pp 70
M 088 Mafeking the story of a siege by Malcolm Flower Smith and Edmund Yorke 

S/C 174 pp
100

M 089 Baffoon in Flight by Peter Atkins H/C with D/W 166 pp 70
M 090 A Name among seafaring men – a history of the training ship General Botha 50



by Wilhelm Grutter H/C with D/W 173 pp
M 091 South African Defence / Suid Afrikaanse Verdediging  - album complete with 

100 cards
70

M 092 Air Report 1996 – South Africa’s Aerospace Yearbook H/C 200 pp 70
M 093 Delville Wood 1916-2016 – Sinking of the SS Mendi 1917-2017 S/C 70 pp 50
M 094 Rhodes A Life by J.G. McDonald H/C 403 foxed pages – spine damaged 50
M 095 Venture of Faith – The Story of St John’s College, Johannesburg 1898  - 1968 

H/C with D/W 426 pp
50

M 096 Light Horse Cavalcade 1899 – 1961 by Harry Klein H/C 200 pp 70
M 097 The Encyclopaedia of Infantry Weapons of Word War II BY Ian V Hogg H/C 

with D/W 191 pp
100

M 098 1991 Boek van die Jaar – Die Wereld in 1990:  feite en agtergrond 186 pp 40
M 099 The South African Defence Force Yearbook / Die Suid Afrikaanse Weermag 

Jaarboek H/C 208 pp
50

M 100 Celebrating 50 Years of Service to our members – South African Army 
Foundation 1955 - 2006 H/C 73 pp

50

M 101 Suid-Afrikaanse Weermag Oorsig / South African Defence Force Review 1988 
H/C 369 pp

50

M 102 Suid-Afrikaanse Weermag Oorsig / South African Defence Force Review 1989 
H/C 304 pp

50

M 103 Suid-Afrikaanse Weermag Oorsig / South African Defence Force Review 1990 
H/C 369 pp

50

M 104 Suid-Afrikaanse Weermag Oorsig / South African Defence Force Review 1991 
H/C 357 pp

50

M 105 The Anglo-Zulu War by Professor John Laband and Ian Knight H/C with D/W 
170 pp

60

M 106 Warriors of the Sky by Peter Bagshawe H/C with D/W 272 pp 60
M 107 The War of a Hundred Days by James Ambrose Brown H/C with D/W 301 pp 60
M 108 Retreat to Victory by James Ambrose Brown H/C with D/W 301 pp 60
M 109 Victory in Italy – South African Forces World War II (Volume 5) by Neil Orpen 

H/C with D/W 340 pp
60

M 110 Rollcall the Delville Wood Story by Ian Uys (Signed by Ian Uys)  H/C no D/W 
302 pp

90

M 111 Devil’s Wood by Ian Uys S/C 98 pp 60
M 112 Spitfire Offensive Wing Commander RWF Sampson OBE, DFC and Bar with 

Norman Franks H/C with H/W 182 pp
60

M 113 The Great War and Modern Memory by Paul Fussell S/C 368 pp 60
M 114 Decoy – A novel by Dudley Pope H/C with D/W 265 pp 50
M 115 The Battle of Britain by Richard Overy S/C 153 pp 60
M 116 Sea Harrier over the Falklands Commander ‘Sharkey’ Ward S/C 377 pp 90
M 117 Redcoat – The British Soldier in the Age of Horse and Musket by Richard 

Holmes S/C 466 pp
60

M 118 Spitfire the Biography by Jonathan Glancey S/C 260 pp 90
M 119 Normandy - Operation Goodwood by Ian Daglish S/C 187 pp 60
M 120 The Most Dangerous Enemy – A History of the Battle of Britain by Stephen 

Bungay S/C 492 pp
90

M 121 Deadly Skies by J. Eldridge (The cockpit quickly fills with smoke.  You have 
thirty seconds to escape death.  What would you do ?) S/C 130 pp

60

M 122 Soldiers and Preachers Too by Owen Spencer Watkins S/C 233 pp 60
M 123 Against all odds – dramatic last stand actions by Bryan Perrett S/C 224 pp 60



M 124 Springbok Recork World War II 304 pp 50
M 125 Armymouse by Harald Penrose S/C 162 pp 50
M 126 Open Cockpit Over Africa – a revised edition by Victor Smith S/C 188 pp 60
M 127 The SAS in Action by Peter Macdonald H/C with D/W 192 pp 90
M 128 Seals – The US Navy’s Elite Fighting Force by MIR Bahmanyar with Chris 

Osman H/C with D/W 256 pp
90

M 129 The Allied Forces in Italy 1943 – 1945 by Guido Rosignoli H/C with D/W 160 
pp

90

M 130 British Tanks in Normandy by Ludovic Fortin H/C 176 pp 60
M 131 Arms and Armour – Discover the story of hand weapons – from Stone Age 

axes to the guns of the Wild West  (Eyewitness Guides)  H/C 63 pp
60

M 132 The Special Forces – A History of the World’s Elite Fighting Units by Peter 
Macdonald H/C with D/W 256 pp with numerous colour and black and white 
photos.

90

M 133 WW II Tank Encyclopaedia in colour 1939-1945 by Jean Restayn H/C 176 pp 60
M 134 Seals in Vietnam by Eric Micheletti H/C 144 pp 60
M 135 Tanks of World War Two by Jean Restayn H/C 143 pp 60
M 136 Modern Elite Forces Consultant Editor Dr John Pimlott H/C 191 pp 60
M 137 The Star – World War II 1939-45 – The drama of the times recaptured from 

the pages of a South African daily newspaper H/C with D/W 240 pp
60

M 138 Army – The US Army Today by Hans Halberstadt H/C with D/W 192 pp 50
M 139 World War Two The Personalities by Edward Davidson and Dale Manning H/C 

with D/W 191 pp
90

M 140 The Legendary Spitfire Mk I/II 1939-41 S/C 64 pp 60
M 141 Avo Lancaster by Harry Holmes S/C 96 pp 60
M 142 German Warplanes of World War II by Francis K Mason H/C 80 pp 50
M 143 The Regiment – The History and Uniform of the BSA Police by R. Hamley H/C 

120 pp
200

M 144 Pro Patria Another 50 Natal Carbineer Years 1945 – 1995 by Mark Coghlan 
H/C 247 pp

100

M 145 The Register of Southern African Airmen of the Great War 1914-1918 by 
Michael Schoeman with Mac Eoin Bissett S/C 352 pp

340

M 146 The South African Air Force at War by Martin Louw – Stefaan Bouwer – 
revised edition H/C with D/W 271 pp

200

M 147 Great Battles of World War I by Anthony Livesey H/C with D/W 200 pp 100
M 148 Encyclopaedia of World War II General Editor - John Keegan H/C with D/W 

256 pp
100

M 149 Sniper One by Sgt Dan Mills – the blistering true story of a British battle group
under siege S/C 350 pp

100

M 150 Chopper Down! The story of a mercenary pilot in Africa by Carl Alberts 352 
pp

100

M 151 Buffalo Battalion South Africa’s 32 Battalion – A tale of Sacrifice by L.J. 
Bothma S/C 452 pp

200

M 152 South Africa’s Yesterdays – Reader’s Digest H/C with D/W 344 pp 50
M 153 Long Range Desrt Group (Rhodesia) – The Men Speak by Jonathan Pittaway 

S/C 460 pp
800

M 154 Images of War by Peter Badcock H/C with D/W 111 pp 200
M 155 Faces of War by Peter Badcock H/C with worn D/W 400
M 156 Blood Money – Stories of an ex-Recce’s missions as a Private Military 

Contractor in Iraq by Johan Raath S/C 322 pp
200



M 157 7 Battles that shaped South Africa (Blood River, Isandlwana, Majuba, Colenso,
Delville Wood, El Alamein) by Greg Mills and David Williams S/C 197 pp

200

M 158 Springboks, Troepies and Cadres – Stories of the South African Army 1912 – 
2012 by David Williams S/C 274 pp

100

M 159 South Africa’s Border War 1966 – 1989 by Willem Steenkamp H/C 256 pp 100
M 160 Spink – British Battles and Medals H/C with D/W 299 pp 500
M 161 The South Africa 1853 Medal – being the roll of the recipients and the story 

of the campaign medal issued for the frontier wars between 1834 and 1853
200

M 162 General Mark Clark Commander of America’s Fifth Army in WW II and 
Liberator of Rome by Jon Mikolashek H/C with D/W 216 pp

150

M 163 S.B.S. The inside story of the Special Boat Service by John Parker S/C 344 pp 150
M 164 The Originals – The Secret History of the British SAS in their own words by 

Gordon Stevens S/C 342 pp
150

M 165 Only my Friends call me “Crouks” – Rhodesian Reconnaissance Specialist by 
Dennis Croukamp – signed – Reprint 2007 – S/C 478 pp

400

M 166 Dead Leaves – Two years in the Rhodesian War Dan Wylie S/C 196 pp 100
M 167 Ongulumbashe – Die begin van die bosoorlog by Paul J Els 234 pp 50
M 168 The Plunderers by Jan Breytenbach S/C 322 pp 50
M 169 Brothers in War and Peace – Constand and Abraham Viljoen and the Birth of 

the New South Africa by Dennis Cruywagen S/C 258 pp
50

M 170 Sunday Bloody Sunday – A Soldier’s War in Northern Ireland, Rhodesia, 
Mozambique and Iraq by Jake Harper-Ronald as told to Greg  Budd S/C 376 
pp

70

M 171 The Battle for Mozambique by Stphen A. Emerson S/C 240 pp 50
M 172 Portugal’s War in Angola 1961 – 1974 by W.S Van der Waals S/C 296 pp 50
M 173 Stirling’s Men – The inside history of the SAS in World War II by Gavin 

Mortimer S/C 388 pp
75

M 174 The One that got away by Chris Ryan S/C 241 PP 50


